

天恩師德感應篇(十六)

通關之寶

蘇返老壇主的故事

李清勳點傳師

張老前人指示，可以將「入道之門」這本書，送給新求道人，這本書是由潘點傳師編著，其中有一篇「通關之寶再述」是由蘇美汝姐口述而整編成文。諸多道親在看完之後都意猶未盡，希望後學能更深入地採訪報導。和蘇姐電話聯絡，她說祖父——蘇返老先生歸空當下，她並不在場，是事後聽母親說的。後學希望拜訪她的母親黃丹桂點傳

師，她說媽媽身體違和，恐不便接待，但可以電話聯絡，並將南港的電話告訴後學。

承蒙黃點傳師慈悲，二十多分鐘的電話訪談，提到諸多原文中未提到的精彩內容。在「全真道院」開點傳師班時，利用空檔，當面請示水金嬪——江黃賜辱點傳師，蒙她慈悲印證當時情況，這些資料都曾在課堂中陸續談過。諸多學長希望後學能整理

## 真人真事

成文，以饗更多同修。如今兩位點傳師皆已先後作古，後學抱著感恩的心，將她們所提供的資料整理如下：

民國五十九年正月三十日，上午九點多，蘇返老前賢歸空了，但到下午三點多又還魂了，立刻叫她的媳婦黃丹桂點傳師：「秀慧喔！我三寶忘了，沒辦法過關，趕快告訴我。」大夥見老前賢死而復生，真是又驚又喜，大家都圍攏在他身邊，仔細聽他的「天堂之旅」。「你的正名叫丹桂，我怎麼都不知道？」黃點傳師反倒問他：「是誰告訴你的？」「是佛祖告訴我的。」老先生這才慢條斯理的敘述歸空後所見的一切。他說有天使帶他到一個關口，裡面坐著一位小孩童（考試院長）相貌十分莊嚴，但很親切的對他說：「蘇返，你做了許多好事情。」他謙虛的回答：「我年紀大，沒做什麼好事，只是家

裡有間兩堂，我很誠心的拜佛，兩堂是媳婦開設的，掛我的名字當壇主而已。」院長點頭微笑道：「你很會講話，三寶還記得嗎？」他很不好意思的回答：「我病了很久，三寶是什麼，早就忘光了。」院長停頓片刻說：「現在是正月，過年期間叫你回來，實在有點過意不去，且你又欠經（三寶忘了）這樣好了，你先回去，一個禮拜後，也就是二月初七的午時頭，再去接你回來，回去前請他們帶你參觀一下。」

天使帶他到一個大廳，有許多圓板凳，每個板凳上都擺著一張名牌。有些板凳擺得四平八穩，有的歪歪斜斜的，甚至有的漂浮在半空中，他覺得很納悶，就問帶路的天使，這究竟是怎麼一回事？天使說：「椅子擺得方方正正的，表示他很有誠心而且很願意參班研究，歪歪斜斜的表

示信心、誠心都有待加強，而漂浮在半空中的就是未繳『功德費』的人。」他突然發現有幾個認識的名字也飄蕩在空中，天使告訴他：「他們的功德費都是你媳婦代繳的，記得轉告他們將功德費歸還，也要告訴你媳婦，不要再代墊了，這樣才有真功實德。」

鄰居有位水金叔，很喜歡抽煙，水金嬸正好在場，蘇返老前賢請他和媳婦一起轉告水金叔不要再抽煙了，因為抽煙的人，死後要過「火燄山」，非常痛苦。據說水金叔立刻將煙戒掉，後學曾電話向他請安，蒙他老印證確是如此，目前他住在林口，是位很發心的老壇主。他老告訴周遭親友，喃堂是老喃厝，要保持整齊清潔，勿讓牲畜到裡面閒逛，更不可以讓他們在喃堂拉屎、拉尿，也不要成為小朋友的遊樂場或大人的工作室。他希望媳婦趕快替他做一件白色的道袍，長度要七尺二寸，一個禮拜

後將穿著道袍回理天報到。有道親來探望他，他就和大家閒話家常，並說一些道理來成全他們。沒有客人時，他就輕聲唸經，黃點傳師很仔細的聽他到底在唸什麼，原來是「金剛經」，居然可以從頭背到尾。也要求看「清靜經」，都很專注的一頁一頁翻著看，一個禮拜中不曾吃過任何東西，甚至連一口水都沒喝。

二月初七上午，兒子要去參加某人的喪禮，蘇老還特別提醒他要盡快回來。果然午時一到，他就告訴家人，接引的使者已到，趕快到喃堂獻五盤供果以示謝意。就在眾人的祈禱聲中，蘇老壇主闔上雙眼，安詳的往生了，全身柔軟如綿。這一刻欣慰大於哀傷，因為大家都知道，他已功德圓滿被接回理天去了。感謝天恩師德。（故事原文請參考《入道之門》一書第三十五頁「通關之寶」，基礎文教出版，八十一年再版。）